

B E S Z Á M O L Ó
a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság
Nógrád Megyei Kirendeltsége és a fenntartása alá tartozó intézmények tevékenységéről

Készült: a közgyűlés 2021. novemberi ülésére

Az előterjesztést készítette: Fülöpné Gálik Erika, a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Nógrád Megyei Kirendeltsége igazgatója

Tisztelt Közgyűlés!

A Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság ellátja a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény és a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény szerinti fenntartói feladatokat.

A Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság a 316/2012. (XI. 13.) Korm. rendelet előírásai alapján működik. A Korm. rendelet 4. § (2) bekezdés b) pontja szerint a Főigazgatóság kirendeltségei látják el a fenntartói feladatokat a megyei önkormányzatok konszolidációjáról, a megyei önkormányzati intézmények és a Fővárosi Önkormányzat egyes egészségügyi intézményeinek átvételéről szóló 2011. évi CLIV. törvény, valamint az egyes szakosított szociális és gyermekvédelmi szakellátási intézmények állami átvételéről és egyes törvények módosításáról szóló 2012. évi CXCV. törvény alapján átvett intézmények esetében.

A Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Nógrád Megyei Kirendeltsége ellátási körébe tartozik

- a bátonyterenyi székhellyel és mizserfai telephellyel működő Nógrád Megyei Ezüstfenyő Idősek Otthona,
- a ludányhalászi Ipolypart Ápoló Gondozó Otthon és Rehabilitációs Intézet,
- a balassagyarmati, diósjenői és berceli intézmények összevonásával megalakult Nógrád Megyei Reménysugár Egyesített Szociális Intézmény,
- valamint a salgótarjáni központú Nógrád Megyei Gyermekvédelmi Központ.

Nógrád Megye Közgyűlését évről-évre rendszeresen tájékoztatjuk feladatainkról, amelyről az elmúlt évben is részletes kimutatást készítettünk.

A 2020-2021 időszakban jelentős változások következtek be a kirendeltséghez tartozó intézmények struktúrájában éppúgy, mint a kirendeltség felépítésében. A 2021. április 1-től hatályos kirendeltségi Ügyrendünk lekövette azokat a feladat módosulásokat, amelyek az utóbbi három év során érintették a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság tevékenységét.

Jelenleg a Nógrád Megyei Kirendeltség négy osztálya látja el az alapvetően intézményi fenntartással, módszertani feladat-ellátással a pályázati tevékenységgel összefüggő feladatokat a Szervezeti Működési Szabályzatban rögzített illetékességgel és hatáskörrel.

Az utóbbi években az egyházak állami feladatellátásban megerősödött szerepvállalása, a Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóság megalakítása és a Nemzeti Szociálpolitikai Intézet feladatainak intézményesítése jelentősen rányomta bélyegét a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság struktúrájára és szervezeti felépítésére.

Összefoglalva az elmúlt évek változásait:

- a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület a Nógrád Megyei Ezüstfenyő Idősek Otthona egyik telephelyét vette át,

- az elmúlt évben a Szeged-Csanád Egyházmegye fenntartásában működő Szent Ágota Gyermekvédelmi Szolgáltató országos szinten a nevelőszülői hálózat fenntartását vállalta át.
- 2021. január 1-vel megalakult a Nemzeti Szociálpolitikai Intézet.
- 2021. augusztus 1-vel A Nógrád Megyei Gyermekvédelmi Központ és Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat átalakításával különvált a bentlakásos intézményi ellátást továbbra is biztosító Nógrád Megyei Gyermekvédelmi Központ és a szakszolgálati feladatokat ellátó Országos Gyermekvédelmi Szakszolgálat.

Szervezetünk feladatellátásának alappilléret továbbra is az intézményfenntartás képezi, emellett kiemelt figyelem jut a szociális háttérű európai uniós pályázatok megvalósítására is. Ezek egyrészt intézményi fejlesztések, másrészt szociális támogatást nyújtó pályázatok.

A fejlesztések közül a legjelentősebb a Nógrád Megyei Reménysugár Egyesített Szociális Intézmény berceli telephelyén megvalósuló támogatott lakhatás épületegyüttesének létrehozása, mely 5 felújított és a mai kornak megfelelően felszerelt családi házakban összesen 57 – eddig központosított élettérben lakó – ellátott korszerűbb és kényelmesebb elhelyezését teszi lehetővé. A lakók ebben az évben vehették birtokukba az épületeket.

A Rászoruló Személyeket Támogató Operatív Program végrehajtása során szinte állandó a jelenlétünk a megyében, hiszen havi rendszerességgel biztosítunk élelmiszersegély csomagot, évente egy alkalommal alapvető fogyasztási cikkek tartalmú csomagot a szegény gyermekes családok számára. A projekt kibővítése révén élelmiszersegélyhez juthatnak a szociálisan rászoruló megváltozott munkaképességű, valamint rendkívül alacsony jövedelmű időskorú személyek is.

A világvárvány időszakában, így jelenleg is jelentős szerepet vállaltunk/vállalunk a Nógrád megyében működő önkormányzati és egyházi fenntartású szociális intézmények számára központilag biztosított védőeszközök elosztásában és továbbításában, dokumentálásában.

Kérem tájékoztatóm szíves elfogadását.

Salgótarján, 2021. október 1.

Fülöp

Fülöpné Gálik Erika

igazgató



